

## Místo skládek vysadili zeleň

*NOVÝ ŽIVOT, 19. 12. 2013*

**Vranovice** – Významnou proměnou prošly letos ve Vranovicích hned tři lokality. Zatímco dříve tam lidé odhazovali nebezpečný odpad a vznikaly černé skládky, teď budou sloužit k relaxaci a odpočinku.

„Dokončili jsme tak další etapu zazeleňování obce. Jejím hlavním cílem je zabránit zakládání černých skládek. A také zvýšit atraktivitu pro příjemnější bydlení, turisty i využití volného času a relaxaci,“ uvedla Petra Holásková z vranovického obecního úřadu.

Ve dvorním traktu Domu pro seniory vybudovala obec nový prostorný přírodní park o rozloze osmi set metrů čtverečních. Poslouží nejen pro relaxaci obyvatel domu.

„Místo zvelebila výsadba čtyřiašedesáti stromů. Zasadili jsme také na pět set jehličnatých a listnatých keřů, téměř patnáct set pokryvných dřevin a přes dva tisíce trvalek a tráv za celkem devět set tisíc korun. Při procházce parkem by nyní jen málokdo hádal, že ještě nedávno šlo o lokalitu, kde hrozilo ekologické nebezpečí,“ vyzvedla Holásková.

## I odkladiště Vitany

Proměnou prošla také lokalita Doliny, známá jako dřívější odkladiště Vitany, s množstvím černých skládek. Po důkladné revitalizaci bude sloužit bydlení. „V současné době se tu již staví nové rodinné domy. Podél obvodu pozemku i uvnitř areálu je nová zeleň,“ sdělila pracovnice obce.

Vyčištění, úprav a obnovy zeleně, včetně podsadby keřů, se dočkala i zelená plocha podél železniční tratě.

„Zmizely stromy, které byly ve špatném stavu a mohly by ohrozit bezpečnost provozu na trati nebo pěší a cyklisty na přilehlé cestě. U asfaltové cesty vyrostlo nové stromořadí jeřábu ptačího. Doplnilo stávající ořešáky. Podél sjezdu z hlavní silnice vzniklo stromořadí jabloní. Z dalších stromů jsme vysadili například lípu nebo javor babyka. Z mobiliáře přibýly lavičky a odpadkové koše,“ vyjmenovala Holásková.

Úpravy za tři miliony korun podle ní výrazně přispěly ke zlepšení životního prostředí i podmínek pro bydlení.

Těmito změnami však obnovy neudržovaných lokalit ve Vranovicích nekončí. V oblasti U Hájků má v příštím roce vzniknout nový park oddechu s všestranným využitím pro volný čas. Druhý dlouhodobější projekt se dotkne oblasti kolem říčky Šatavy až po bývalé koupaliště. (šup)